

**Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών Τμήμα**

**Μεθοδολογία Της Ιστορίας και Θεωρίας της Επιστήμης**

**Ακαδημαϊκό έτος 2011-2012**

**ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ**  
**Αναφορά και αξιολόγηση Π.Α**

**Όνοματεπώνυμο ασκουμένης:** Σκουλούδη Μαρία

**Όνομα φορέα απασχόλησης:** Ιστορικό Αρχείο Πανεπιστημίων Αθηνών

**Εξάμηνο:** ΣΤ΄

**Αριθμός Μητρώου:** 9986200800084

Τα καθήκοντά που ανέλαβα ως ασκούμενη στο Ιστορικό Αρχείο ήταν η καταχώρηση μητρώων σπουδαστών σε ηλεκτρονική μορφή, η αρχειοθέτηση- ταξινόμηση απολυτηρίων απόφοιτων γυμνασίων, καθώς και απολυτηρίων απόφοιτων Σχολών ανά έτη, περιοχών Ελλάδος-Εξωτερικού.

Αναφορικά με την καταχώρηση μητρώων, καθήκον μου ήταν να συμπληρώνω σε ηλεκτρονική μορφή τα: ονοματεπώνυμα των σπουδαστών, την ηλικία τους, την καταγωγή τους, τον βαθμό του απολυτηρίου των γυμνασίων, την κτηματική περιουσία που προσέφεραν οι συγγενείς, την σχολήν στην οποία κατατάσσονταν ο σπουδαστής και το ποσό που καταβάλλονταν από τους συγγενείς για να εισέλθει ο σπουδαστής στην σχολήν.

Σχετικά με την αρχειοθέτηση απολυτηρίων αποφοίτων γυμνασίων, έπρεπε να ταξινομώ τα απολυτήρια- πτυχία γεωγραφικά τις περιοχές όπως και ανά έτος.

Επιπλέον, ένα ακόμη αντικείμενο εργασίας μου υπήρξε, η επεξεργασία του αρχειακού υλικού, που σχετίζεται με τα έγγραφα ανταλλάξιμων της ελληνικής ορθόδοξης κοινότητας της Κωνσταντινούπολης υπό την επίβλεψη του εν λόγω φορέα. Πιο συγκεκριμένα στα έγγραφα καταχωρούσα με αλφαβητική σειρά τους ανταλλάξιμους, την ακριβή χρονολογία μετανάστευσης, την οικογενειακή τους κατάσταση και την ηλικία τους σε μορφή access. Η δίμηνη απασχόλησή μου στο πλαίσιο της Π.Α πραγματοποιήθηκε για πρακτικούς λόγους στο Ιστορικό Αρχείο Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου εργαζόμουν σε καθημερινώς από τις 8.30π.μ. ως τις 3.30μ.μ. από τις 01/01/2012 έως τις 29/02/2012.

Μέσα από την Π.Α, μου δόθηκε η ευκαιρία να εισέλθω σε ένα πεδίο δραστηριότητας που παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον, κυρίως από άποψη ιστορική και πολιτισμική. Η επαφή μου με το συγκεκριμένο αρχειακό

υλικό μου προσέφερε πολυδιάστατες γνώσεις και πληροφορίες. Επιπλέον, πολύ σημαντικό ήταν το γεγονός ότι είχα καθημερινή επαφή με αυθεντικό αρχαικό υλικό (γραμμένο στην καθαρεύουσα ελληνική γλώσσα), κάτι που με βοήθησε να εξασκηθώ πάνω στο αντικείμενο σπουδών μου αφού ήρθα σε στενή επαφή με ένα από τα ιστορικά γεγονότα που σημάδεψαν την Ελληνική Ιστορία την Μικρασιατική Καταστροφή που είχε σαν αποτέλεσμα την πραγματοποίηση των μεγαλύτερων μεταναστεύσεων Ελλήνων με το βάρος της μεγαλύτερης πολιτισμικής κληρονομιάς, όπως επίσης το γεγονός πως ήρθα «αντιμέτωπη» με πτυχία και απολυτήρια της ελληνικής παιδείας ακαδημαϊκών ετών όπως π.χ 1866-1867, ήταν από ιστορικής πλευράς μία απίστευτη εμπειρία . Τέλος, το γεγονός ότι το αρχαικό υλικό είναι σε ηλεκτρονική μορφή συντέλεσε και στην εξάσκηση δεξιοτήτων που σχετίζονται με το χειρισμό βασικών εφαρμογών του Η/Υ.

Η συνεργασία μου με την Επιτροπή και τον Επ. Υπεύθυνο της Π.Α ήταν άψογη. Η ενημέρωσή μου σε θέματα που αφορούν το πρόγραμμα της Π.Α, αλλά και η ανταπόκριση σε οποιαδήποτε απορία μου ήταν άμεση, η συνεργασία μου με το φορέα απασχόλησης ήταν απόλυτα ικανοποιητική. Χωρίς να προκύψει κανένα πρόβλημα διεκπεραίωσα τις υποχρεώσεις μου και η συνεργασία μας κατέληξε επωφελής και δημιουργική.

Σίγουρα θα πραγματοποιούσα ξανά Π.Α στον ίδιο φορέα απασχόλησης και σε αυτό θα με ωθούσαν οι γνώσεις και η εμπειρία που απέκτησα, αλλά και το γεγονός ότι βρίσκω μεγάλο ενδιαφέρον στα αντικείμενα εργασίας με τα οποία ασχολήθηκα.

**Ονοματεπώνυμο ασκουμένου/-μένης**

Σκουλούδη Μαρία